

# 徐立毅调研全市大气污染防治工作 提高认识 加强管控 强化责任 坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 12月4日,省委常委、市委书记徐立毅调研全市大气污染防治工作时强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平生态文明思想,坚持绿色发展理念,进一步提高认识、加强管控,坚持用数字化思维、数字化手段提升精准防控水平,确保防控措施落实到位,坚决打赢污染防治攻坚战,不断满足人民群众的美好生活需求,推动城市高质量发展。

在市生态环境局,徐立毅认真听取了全市智慧环保系统建设、大气污染防治工作情况汇报,并召开工作会议,研究部署全市

大气污染防治工作。徐立毅指出,今年是污染防治攻坚战收官之年,各级各部门做了大量工作、取得明显成效,实现了市域散煤动态清零、燃煤锅炉清零和城区煤电清零,分类管控更加精准,智慧环保系统建设取得初步成效。进入秋冬季,我市整体防治形势比较严峻,要保持清醒认识,千方百计、全力以赴做好大气污染防治工作,一刻不放松、一天不松劲,以日保周、以周保月、全力冲刺,确保污染防治攻坚战圆满收官。

徐立毅强调,一是认识要再提升。要不断加深对习近平生态

文明思想的理解,进一步增强行动自觉,把大气污染防治作为重要政治任务、重大民生问题和衡量高质量发展的重要标准,以钉钉子的精神、克难攻坚的韧劲、坚忍不拔的毅力、敢打必胜的决心抓实抓好、抓出成效。二是管控要再提升。要重点围绕各类污染源采取有针对性的防治措施,持续对建筑工地、渣土消纳场地、移动排放源、工业企业排放等加强管理,强化措施落实,确保措施覆盖面和到位率,使各类突出环境问题得到有效控制。要深入研究产业结构、能源结构、运输结构调

整问题,拿出有操作性、可行性的方案,抓住突出问题逐年突破。近期,要重点围绕渣土车、水泥罐车、重型货车和出租车(含网约车)、物流车的电动化替换,研究制订细化方案、有序推进,解决突出的排放问题。要坚持“以热定电”,确保供暖、减少排放,做好工作统筹。智慧环保系统要坚持问题导向,形成从标准制定、到监测、再到处理和责任落实的线上线下相结合的管理闭环,以技术手段提高环保管控水平。三是责任要再强化。各级各部门要强化责任、主动作为,加强明察暗访、检查抽查,对

各种违规行为及时发现、及时处理,确保工作责任落实到位。坚持把技术创新与治理体系创新紧密结合起来,主要负责同志要亲自挂帅、研究问题、抓顶层设计,以数字化思维提升污染精准防控水平,促进治理能力现代化。

牛卫国、吴福民、马义中参加调研。



扫码看视频新闻

## 王新伟到郑州工程技术学院宣讲党的十九届五中全会精神 率先在构建新发展格局中 探索出郑州模式

本报讯(记者 毛小玺 王治) 昨日,副省长、市长王新伟到郑州工程技术学院宣讲党的十九届五中全会精神,与师生们分享交流学习感悟、共话郑州发展,勉励大家与伟大时代同行、用奋斗创造幸福,努力在建设国家中心城市新征程中书写最美青春。

宣讲中,王新伟和大家一同回顾了“十三五”我国经济社会发展取得的辉煌成就,畅谈了坚持党对一切工作的领导、坚持以人民为中心的发展思想、坚持贯彻新发展理念等重要启示,深入浅出解读了“十四五”和2035年的新形势、新阶段、新格局、新目标、新部署、新要求。他指出,全会明晰了向第二个百年奋斗目标进军的时间表、路线图和任务书,我们要从中理解把握“中国之治”的制度

优势和强大生命力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以开启新征程、奋进新时代的紧迫感、责任感和使命感,确保全会精神在郑州落地生根、开花结果,率先在构建新发展格局中探索出郑州模式。

王新伟从区域带动力、综合承载力、城市影响力等方面,总结了郑州国家中心城市建设的新突破、新成效。站位全国全省发展大局,描绘了未来郑州的国际综合交通枢纽和开放门户、国家先进制造业基地、国家历史文化名城、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区“四个内涵”,明晰了巩固交通枢纽优势、构建现代产业体系、坚持生态绿色发展等战略任务。他强调,要始终牢记习近平总书记殷殷嘱

托,按照省委、省政府赋予的“三个在”使命,锚定国家中心城市建设这一总目标,持续提升贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力水平,增强在危机中育先机、于变局中开新局的主动性,推动综合实力、空间格局、中心城市功能、社会文明程度、现代治理能力实现跃升,着力打造更高水平高质量发展区域增长极。

王新伟寄语青年大学生志存高远、不负韶华,坚守信念关、奋斗关、德行关,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

宣讲前,王新伟察看了郑州工程技术学院的文化遗产学院、工程训练中心等建设发展情况,听取师生对郑州“十四五”规划及明年工作的意见建议。

## 市领导开展专题调研 加强车辆乱停乱放整治 提升城市“序化”管理水平

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 昨日上午,市委副书记周富强带领相关负责人到市交警支队,就车辆乱停乱放整治工作开展调研,要求加大工作力度,提升城市“序化”管理水平。

周富强说,规范安全有序的停车环境是城市文明程度和品质品位的重要标志,对于缓解交通压力、优化通行能力、提升城市形象以及方便市民出行具有重要意义。近年来,随着城市的加速发展,我市机动车数量逐年递增,城市停车供需矛盾日益突出,车辆乱停乱放现象不断增多,严重影响市容市貌和市民出行。各级各有关部门要提升认识、强化责任,下大力气解决车辆乱停乱放问题,以高水平城市管理服务好人民群众、助推城市高质量发展。

针对当前和下一步工作,

周富强要求,各级各有关部门要进一步明确目标任务,做到思想一致、目标一致、行动一致,齐心协力解决好城市车辆乱停乱放问题,形成规范化、长效化管理机制。要尽快出台相关措施,明晰区县(市)、公安、交通、城管等部门的权限和职责,不断提升交通治理法治化水平。要加强分工协作,既要各司其职,又要联动配合,建立健全沟通协调机制,努力提高基本公共服务质量。要坚持标本兼治,既要集中整治车辆乱停乱放问题,又要在加快基础设施建设、加大公共交通投入、优化轨道交通线路、严格违法行为处罚、常态化宣传教育等方面下功夫,全方位提升城市“序化”管理水平,为百姓营造规范有序、整洁优美的城市环境。副市长陈宏伟参加调研。

## 全市人大工作座谈会召开 不断开创地方人大工作新局面 为郑州高质量发展助力添彩

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 昨日,是第七个国家宪法日,全市人大工作座谈会第二十八次会议在中牟县召开。会议深入学习习近平法治思想,传达学习中央全面依法治国工作会议精神,贯彻落实市委人大工作会议部署,交流研讨全市人大2020年工作创新和亮点,谋划安排2021年全市人大工作。市人大常委会主任胡荃,副主任张春阳、袁三军、王福松、孙黎、蒿铁群参加会议。

会上,12个县(市、区)人大常委会及部分乡镇人大主席团、街

道人大工委先后围绕落实市委人大工作会议精神、乡村振兴战略实施、人大代表联络站建设及活动开展情况、民生实事项目人大代表票决制工作情况等作交流发言。

胡荃表示,今年以来,全市各级人大以高质量的履职实效服务改革发展,以有力有效的服务保障激发代表履职活力,以与时俱进的精神状态不断探索新机制,围绕中心,服务大局,依法履职,在助力经济社会发展和改革攻坚任务中展现出了人大新作为。

针对2021年全市人大工作,胡荃要求,要强化思想认识,认真

贯彻落实党的十九届五中全会精神,在把握大局大势中提高政治站位,在对标对表落实中体现担当作为。要不断完善立法机制,持续有效开展监督,重点做好审查批准“十四五”规划纲要的各项准备工作。要拓展平台载体,服务保障代表依法行使职权,把代表工作抓牢抓实,不断开创新时代地方人大工作新局面,为郑州“十四五”时期高质量发展助力添彩。

会后,与会人员到郑州国际文化创意产业园、建业·华谊兄弟电影小镇、大信·家设计工厂园区进行观摩。

## 市领导调研文旅产业等工作 充分利用融媒体资源推动 文明实践活动向纵深发展

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜) 昨日上午,市委常委、宣传部长黄卿带领市直相关委局负责同志调研新郑市新时代文明实践中心、融媒体中心及黄帝千古情板块有关情况。

在新郑市新时代文明实践中心,黄卿详细询问了解机构设置、制度队伍建设、资源整合、志愿服务活动开展等情况,对新郑市志愿服务项目创新孵化基地的互联网运作方式给予充分肯定,要求充分利用融媒体,推动文明实践活动向纵深发展,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

在新郑市融媒体中心,黄卿察看了融媒体指挥调度中心、演播室等地,听取介绍,详细了解融媒体中

心建设、运营管理、人员配备和未来发展等情况。他要求,要结合实际情况,深入推动融媒体中心建设,做好后期运营工作;要提高应用便利性,拓宽服务性内容边界,关注身边事,走好群众路线,让群众作为主体发布身边的新闻,增加客户黏性。

调研中,黄卿听取了黄帝千古情板块建设规划情况,实地察看黄帝千古情板块核心区建设进度,对建设规划和项目未来的运行提出要求。他说,黄帝千古情中心板块作为32个核心板块之一,要从规划设计上创新思路,以文化为主体,寻找关联产业,充分利用园中园,发展数字经济,为项目发展提供后续支撑。